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选择题强化训练（15）

一、选择题（每小题只有一个正确答案，每小题4分，8小题共32分）
1．美国科学家将两种元素铅和氪的原子核对撞，获得了一种质子数为118、中子数为175的超重元素，该元素原子核内的中子数与核外电子数之差是

A、57          B、47            C、61            D、293

2．漂粉精的有效成分是

A、Ca(OH)2        B、Ca(ClO)2              C、CaCl2          D、CaCO3
3．下列分子的电子式书写正确的是

A、氨[image: image7.bmp]   B、四氯化碳  [image: image2.png]c1:¢:Cl
C1



   C、氮  [image: image3.bmp]    D、二氧化碳[image: image4.bmp]
4．下列科学家中，为我国化学工业作出重大贡献的是

A、邓稼先          B、李四光          C、华罗庚         D、侯德榜

5．下列物质属于分子晶体的化合物是

A、石英          B、硫磺            C、干冰          D、食盐

6．铜片和锌片用导线连接后插入稀硫酸中，锌片是

A、阴极          B、正极            C、阳极          D、负极

7．标准状况下H2S和O2混合气体100mL，经点燃后反应至完全，所得气体经干燥后，恢复到原来状况时体积为10mL，该10mL气体可能是

A、H2S、SO2           B、O2                  C、H2S            D、SO3
8．碱金属与卤素所形成的化合物大都具有的性质是① 高沸点  ② 能溶于水  ③ 水溶液能导电  ④ 低熔点  ⑤ 熔融状态不导电

A、①②③          B、③④⑤            C、①④⑤          D、②③⑤

二、选择题（每小题4分，10小题共40分，每小题有一个或两个正确选项。）
9．下列离子在溶液中因发生氧化还原反应而不能大量共存的是

A、H3O​​＋、NO3－、Fe2＋、Na＋              B、Fe3＋、NO3－、I－、K＋
C、K＋、Ba2＋、OH－、SO42－               D、Cu2＋、NH4＋、Br－、OH－

10.下列反应的离子方程式错误的是

A、向碳酸氢钙溶液中加入过量氢氧化钠：Ca2＋＋2HCO3－＋2OH－=CaCO3↓＋2H2O＋CO32－
B、等体积等物质的量浓度的氢氧化钡溶液与碳酸氢铵溶液混合：

Ba2＋＋2OH－＋NH4＋＋HCO3－=BaCO3↓＋NH3·H2O＋H2O

C、氢氧化铝与足量盐酸反应：   Al(OH)3＋3H＋= Al3＋＋3H2O

D、过量CO2通入氢氧化钠溶液中：CO2＋2OH－= CO32－＋H2O

11．氯化铁溶液与氢氧化铁胶体具有的共同性质是

A、分散质颗粒直径都在l0-9～10-7m之间        B、能透过半透膜

C、加热蒸干、灼烧后都有氧化铁生成          D、呈红褐色

12．下列实验中用错试剂的是

A、用稀盐酸清洗做焰色反应的镍铬丝      B、用酒精萃取碘水中的碘

C、用稀硝酸洗去残留在试管壁上的铜      D、用无水CaCl2吸收氨气中的水蒸气

13．设NA为阿佛加德罗常数，下列说法不正确的是

A、标准状况下的22.4L辛烷完全燃烧，生成二氧化碳分子数为8NA

B、18g水中含有的电子数为10NA

C、46g 二氧化氮和46g四氧化二氮含有的原子数均为3NA

D、在1L2mol/L的硝酸铝溶液中含有的铝离子数为2NA

14．2001年9月1日将执行国家食品卫生标准规定，酱油中3一氯丙醇（ClCH2CH2CH2OH）含量不得超过1ppm。相对分子质量为94.5的氯丙醇（不含主[image: image5.png]—é'— OH



结构）共有

A、2种        B、3种          C、4种           D、5种

15．下列各组物质的稀溶液相互反应，无论是前者滴入后者，还是后者滴入前者，反应现象都相同的是

A、NaHSO4和Ba(OH)2                   B、AlCl3和NaOH

C、NaAlO2和H2SO4               D、Ba(HCO3)2和Ba(OH)2

16．将0.1mol/L的醋酸钠溶液20mL与0.1mol/L盐酸10rnL混合后，溶液显酸性，则溶液中有关微粒的浓度关系正确的是

A、c (Ac－)＞c (Cl－)＞c (H＋)＞c (HAc)     B、c (Ac－)＞c (Cl－)＞c (HAc)＞c（H＋）

C、c (Ac－)＝c (Cl＋)＞c (H＋)＞c (HAc)     D、c (Na＋)＋c (H＋)＝c (Ac－)＋c (Cl－)＋c (OH－)

17．为更好地表示溶液的酸碱性，科学家提出了酸度（AG）的概念，AG＝
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，则下列叙述正确的是

A、中性溶液的AG＝0                        B、酸性溶液的AG＜0

C、常温下0.lmol/L氢氧化钠溶液的AG＝12     D、常温下0.lmol/L盐酸溶液的AG＝12

18．混合下列各组物质使之充分反应，加热蒸干产物并在300℃灼烧至质量不变，最终残留固体为纯净物的是

   A、向CuSO4溶液中加入适量铁粉；  B、等物质的量浓度、等体积的(NH4)2SO4与BaCl2溶液

C、等物质的量的NaHCO3与Na2O2固体； D、在NaBr溶液中充入过量氯气；

[image: image1.bmp]19．某温度下，在容积固定的密闭容器中发生可逆反应：A(g) + 2B(g)    2Q(g)。平衡时，各物质的浓度比为c(A):c(B):c(Q)=1:1:2，保持温度不变，以1:1:2的体积比再充入A、B、Q，则下列叙述正确的是

   A、刚充入时反应速率V正减少，V逆增大；

   B、达到新的平衡时，反应混合物中A、B的物质的量分数增加；

   C、达到新的平衡时，c(A):c(B):c(Q)仍为1:1:2；

   D、达到新的平衡过程中，体系压强先增大，后逐渐减少。

20．C8H18经多步裂化，最后完全转化为C4H8、C3H6、C2H4、C2H6、CH4五种气体的混合物。该混合物的平均相对分子质量可能是

A、28          B、30            C、38            D、40

21、下列说法中正确的是

A、1mol稀硫酸和1mol稀Ba(OH)2溶液完全中和所放出的热量为中和热。

B、中和反应都是放热反应，盐类水解反应都是吸热反应。

C、在101kPa时，1mol碳燃烧所放出的热量一定是碳的燃烧热。

D、碳与二氧化碳的反应既是吸热反应，也是化合反应。

22、某温度下，甲、乙两个烧杯中各盛有100g相同浓度的KCl溶液，现将甲杯蒸发35g水，析出晶体5g；乙烧杯蒸发45g水，析出晶体10g。则原溶液需蒸发多少克水才恰好达到饱和？

  A、10g        B、15g            C、20g            D、25g

学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

_1057151729.unknown

